
Operation Torch 1 

 
1. จงค ำนวณหำ 0G'  (J) ของปฏกิริยิำ 

( ) ( ) ( ) ( )
2 2
aq s  s  aq Zn  CuCu Zn+ ++ ⎯⎯→ +

  
ก ำหนดให ้ 

 

 

 

 

ก.10.6 x 106  ข.-10.6 x 106  ค. 21.2 x 106  ง. -21.2 x 106 

 

2. จงค ำนวณค่ำ 0E  (V) ของครึง่ปฏกิริยิำ 
2+ Cu   Cue− ++ ⎯⎯→  

เมื่อก ำหนดให ้
2+ 0

+ 0

 Cu 2    Cu 0.34

  Cu     Cu 0.16

e E V

e E V

−

−

+ ⎯⎯→ =

+ ⎯⎯→ =
 

ก. 0.16  ข. 0.18  ค. 0.52  ง. 0.86 

 

 

 

3. จงค ำนวณค่ำ Ecell (V) ของปฏริยิำ disproportionation 

               3TI+→ TI3++TI 

ก ำหนดแผนภำพดงันี้ 

 
 

 

 

 

 

 

 

2+ 0

2+ 0

 Cu 2   Cu 0.34

 Zn 2   Zn 0.76

e E V

e E V

−

−

+ ⎯⎯→ =

+ ⎯⎯→ = −
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4. ปฏกิริยิำ ( ) ( ) ( ) ( )

2 3
s aq aq s2Al   3Mn   2Al  3Mn+ ++ → +  0

cellE 0.48 V=  

จงหำควำมต่ำงศกัยข์องเซลล ์( cellE ) ที ่25 0C เมื่อ [Mn2+] = 3.0 M และ [Al3+] = 0.10 M 

 

 

 

 

 

 

5.  มวลทองแดงทีเ่กดิขึน้ในกำรผ่ำนกระแสไฟฟ้ำ  112 A  ลงในสำรละลำย CuSO4 เป็นเวลำ 8 ชัว่โมง 
2+ Cu 2    Cu

  

e−+ ⎯⎯→  

 
 
 

1. อเิลก็ตรอนทีจ่ะเคลื่อนย้ำยจำกระดบัพลงังำน n=1 ไปยงั n=2 จะตอ้งดดูหรอืคำยพลงังำนในหน่วย kJ/mol 

เท่ำใด 

 

 

 

2. ขอ้ใดถูกตอ้งเกีย่วกบักำรเปลีย่นระดบัพลงังำนของอลิก็ตรอนในอะตอมไฮโดรเจน จำก n =5 ไปยงั n = 3 

 ก.ควำมถี ่เท่ำกบั 2.34x1014 s 

 ข.คำยพลงังำนเท่ำกบั 1.55x 10-19 J/mol 

 ค.ควำมยำวคลื่นเท่ำกบั 128 nm 

 ง.ใหเ้สน้สเปกตรมัในอนุกรมของ Balmer 
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3. พจิำรณำขอ้ควำมต่อไปนี้ 

1. สสำรประกอบไปดว้ยสว่นทีเ่ลก็ทีสุ่ดคอือะตอมซึง่แบ่งแยกไม่ได้ 

2. อะตอมของธำตุชนิดเดยีวกนัจะมมีวลเท่ำกนั มสีมบตัเิหมอืนกนั แต่จะแตกต่ำงจำกอะตอม 

    ของธำตุอื่น 

3. อเิลก็ตรอนมสีมบตับิำงประกำรเป็นคลื่นและกม็สีมบตัเิป็นอนุภำคไดด้ว้ย 

4. อเิลก็ตรอนสองอเิลก็ตรอนทีอ่ยู่ในอะตอมของฮเีลยีมจะมเีลขควอนตมัแค่สำมเลขเท่ำนัน้ทีเ่หมอืนกัน 

มขีอ้ควำมทีถ่กูต้องกีข่อ้ 

ก.  1, 2   ข.  3, 4    ค.  2, 3 และ 4  ง.  2, 4  

 

4. ขอ้ใดไม่ถกูต้อง 

ก.  ควำมไม่แน่นอนในกำรบอกต ำแหน่งและโมเมนตมัของอเิลก็ตรอนจะมคี่ำมำกกว่ำหรอืเท่ำกบั   

     h/4S   

ข.  อเิลก็ตรอนในอะตอมเคลื่อนทีเ่ป็นวงโคจรรอบนิวเคลยีสดว้ยรศัมคีงที ่ ในสภำวะทีม่พีลงังำน  

    แน่นอนในแต่ละวงโคจรตำมทฤษฎขีองบอรห์  

ค.  การทรานสชินัของอเิล็กตรอนจากระดบัพลงังานใดๆไปยงัระดบัพลงังานที่ n=f พลงังานที่

คายออกมาจะมคี่าเท่ากบัพลงังานไอออนไนเซชนัของธาตุนัน้  

ง.  อเิลก็ตรอนมสีมบตับิำงประกำรเป็นคลื่นและกม็สีมบตัเิป็นอนุภำคไดด้ว้ย 

 

 

5.  พจิำรณำขอ้ควำมต่อไปนี้ 

1. โอกำสทีจ่ะพบอเิลก็ตรอนทีร่ะดบัพลงังำนหนึ่งๆในอะตอมแทนไดด้ว้ยสญัลกัษณ์ < 

2. สถำนะควอนตมัของออรบ์ทิลัแสดงดว้ยเลขควอนตมั 3 ค่ำ คอื ค่ำ n, l และ ml 

3. จ ำนวนออรบ์ทิลัใน subshell จะมคี่ำเท่ำกบั 2l+1 

4. ใน d-subshell จะมจี ำนวน degeneracy ไดส้งูสุดเท่ำกบั 5 

มขีอ้ควำมทีถ่กูต้องกีข่อ้ 

ก. 1 ขอ้   ข. 2 ขอ้    ค. 3 ขอ้   ง. 4 ขอ้ 

 

6. ลกัษณะกำรแสดงรปูร่ำงของกลุ่มหมอกอเิลก็ตรอนของอะตอม เช่น ของ H และของ F มคีวำม  

     แตกต่ำงกนั ดไูดจ้ำกเลขควอนตมัตวัใด 

ก. เลขควอนตมัหลกั (n)     ข.  เลขควอนตมัโมเมนตมัเชงิมุม (l)  

ค. เลขควอนตมัแม่เหลก็ (ml)    ง.  เลขควอนตมัสปิน (s) 
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7. เมื่อพจิำรณำชุดเลขควอนตมัของอเิลก็ตรอน 2 ตวั ต่อไปน้ี 

 อเิลก็ตรอนตวัที ่1: n = 3, l = 1, ml = 0, s = +1/2 

 อเิลก็ตรอนตวัที ่2: n = 4, l = 1, ml = +1, s = -1/2 

เมื่อเปรยีบเทยีบอเิลก็ตรอนทัง้สอง ขอ้ใดถกูต้อง 

ก. อเิลก็ตรอนตวัทีห่นึ่งเคลื่อนทีใ่นออรบ์ทิลัทีม่รีปูร่ำงเหมอืนกบัออรบ์ทิลัทีอ่เิลก็ตรอนตวัทีส่องเคลื่อนที

โดยมทีศิทำงของออรบ์ทิลัเหมอืนกนัแต่มพีืน้ทีใ่นกำรเคลื่อนทีน้่อยกว่ำ 

ข. อเิลก็ตรอนตวัทีห่นึ่งเคลื่อนทีใ่นออรบ์ทิลัทีม่รีปูร่ำงเหมอืนกบัออรบ์ทิลัทีอ่เิลก็ตรอนตวัทีส่องเคลื่อนที่

โดยมทีศิทำงของออรบ์ทิลัท ำมุมค่ำหนึ่งๆต่อกนัและมพีืน้ทีใ่นกำรเคลื่อนทีน้่อยกว่ำ 

ค. อเิล็กตรอนตวัที่หนึ่งเคลื่อนที่ในออร์บทิลัที่มรีูปร่ำงต่ำงจำกออรบ์ทิลัที่อเิล็กตรอนตวัที่สองเคลื่อนที่

โดยมทีศิทำงของออรบ์ทิลัเหมอืนกนัและมพีืน้ทีใ่นกำรเคลื่อนทีเ่ท่ำกนั 

ง. อเิลก็ตรอนทัง้สองตวัจะเคลื่อนทีใ่นออรบ์ทิลัทีม่รีปูร่ำง ทศิทำงและพืน้ทีเ่ท่ำๆกนัแต่มสีปินตรงขำ้มกนั 

 

 

8. ขอ้ใดถูกตอ้ง 

ก. orbital 3s มพีลงังำนต ่ำกว่ำ 2p  

ข. e- ทีอ่ยู่ใน 4s จะเกดิ ionization ก่อน 3d 

ค. ผลต่ำงของพลงังำน ของ n = 4 และ n = 5 มคี่ำมำกกว่ำ n = 3 และ n = 2 

 ง. รปูร่ำงของ electron cloud ของ orbital ถูกก ำหนดโดย magnetic quantum number, ms 

 

9. ขอ้ใดถูกตอ้ง 

 ก. 4p orbital มจี ำนวน orbital มำกกว่ำ 3p orbital 

 ข. principal quantum number, n = 3 มoีrbitals รวมทัง้หมดเท่ำกบั 9 

 ค. มกีำรเตมิอเิลก็ตรอนที ่5s orbital ก่อน 4p orbital  

ง. valence shell ของ P บรรจุอเิลก็ตรอนไดท้ัง้หมด 8 ตวั 

 

 

 

10. ขอ้ควำมเกีย่วกบั atomic orbital ขอ้ใดต่อไปนี้ไม่ถกูต้อง 

ก.  ค่ำพลงังำน 1s < 2s < 3s     ข.  ค่ำพลงังำน 3s < 3p <3d  

ค.  กำรบรรจุ e- จะตอ้งบรรจุลงใน 3d ก่อน 4s  ง.  e- ทีอ่ยู่ใน 4s จะเกดิ ionization ก่อน 3d  
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11. สถำนะควอนตมัใดทีเ่ป็นไปได ้

ก.  n=3, l=3, ml=0, ms=-1/2    ข.  n=2, l=1, ml=-1, ms=-1 

ค.  n=4, l=3, ml=2, ms=-1/2    ง.  n=5, l=-4, ml=2, ms=+1/2 

 

12. ออกซเิจน (O) มกีำรจดัอเิลก็ตรอนเป็น 1s2 2s2 2p4 ชุดเลขควอนตมัของอเิลก็ตรอนทีอ่ยู่ในออรบ์ทิลั 

2p4 ในขอ้ใดทีม่คีวำมเป็นไปไม่ได้ 

ก.n=2,  l=1, ml=1, ms=+1/2    ข. n=2,I=1,ml=2,ms=+1/2 

ค. n=2,  I=1, ml=-1, ms= +1/2    ง. n=2,1=1,ml,=0,ms=-1/2 

 

 

 

13. ขอ้ใดเขยีนกำรจดัเรยีงอเิลก็ตรอนของ Cr ไดถ้กูต้อง 

    ก.   [Ar] 4s23d4      ข.  [Ar] 4s13d5         ค.  [Ar] 4s13d4     ง.  [Ar] 4s23d5     

 

14. ขอ้ใดเขยีนกำรจดัเรยีงอเิลก็ตรอนของทองแดงไดถ้กูต้อง 
    ก.   [Ar] 4s13d5      ข.  [Ar] 4s13d9         ค.  [Ar] 4s23d9     ง.  [Ar] 4s13d10     

 

15. ขอ้ใดระบุจ ำนวนอเิลก็ตรอนทีบ่รรจุใน 3d orbital ของ Cu   Cu+  และ Cu2+  ไดถ้กูต้องตำมล ำดบั 

ก.   10  10   9   ข.  10  9  8   ค. 9  8  7  ง.  9  9  9   

 

16. จงระบุเลขควอนตมัทัง้ 4 ค่ำ (n, I, ml , ms ) ของอเิลก็ตรอนวงนอกสุดของ K 

 

17. กำรจดัเรยีงอเิลก็ตรอนของ Cr ในชัน้ 3d orbital มอีเิลก็ตรอนกีต่วั 
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18. ขอ้ใดกล่ำวไม่ถูกตอ้ง  

ก. ขนำดของอะตอม Al ใหญ่กว่ำCl  

ข. ionization energy ของ Cs น้อยกว่ำ Rb  

ค. ขนำดของไอออน Na+ ใหญ่กว่ำ O2-  

ง. electronegativity ของ O มคี่ำมำกกว่ำ N 

 

 

19. ขอ้ใดกล่ำวไม่ถูกตอ้ง  
ก. Na2SO4 เป็นสำรไอออนิกทีม่พีนัธะโคเวเลนต ์ 

ข. 'EN ของ CsF มำกกว่ำ KCl  

ค. ขนำดของไอออน Na+ เลก็กว่ำ O2-  

ง. electronegativity ของ N มคี่ำมำกกว่ำ O 

 

 

20. ขอ้ใดเป็นสมกำรกำรเกดิผลกึ (Lattice formation)  

ก. Na(g) → Na(s)  

ข. Na+ (s)+ Cl- (g) → NaCl(s)  

ค. Na+ (g)+ Cl- (g) → NaCl(s) 

ง. Na(g)+ Cl(g) → NaCl(s) 

 

21. ขอ้ควำมใดถูกตอ้งเกีย่วกบักำรเปลีย่นแปลงพลงังำนในวฏัจกัร บอรน์-ฮำเบอร ์

 (Born–Haber cycle)  

ก. Na(s) → Na(g) คอืกำรระเหดิ เป็นแบบคำยควำมรอ้น 

ข. Na(g) → Na+ (g) + e- คอืกำรเกดิไอออไนเซชนั เป็นแบบดดูควำมรอ้น  

ค. 1/2Cl2 (g) → Cl(g) คอืกำรสลำยพนัธะ เป็นแบบคำยควำมรอ้น 

ง. Na+(g) + Cl- (g) →NaCl (s) คอืกำรเกดิผลกึ เป็นแบบดดูควำมรอ้น 
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22. ขอ้ควำมใดไม่ถูกตอ้งเกีย่วกบัพลงังำนในกระบวนกำรเกดิสำรประกอบ LiF (s) ดงัแสดง 

ในวฏัจกัรบอรน์-ฮำรเ์บอร ์

 
 

ก. 0
3H'  คอืพลงังำนไอออไนเซซนัซึง่เป็นแบบดดูควำมรอ้น 

ข. 0
overallH'  คอืพลงังำนแลตทซิ ซึง่เป็นแบบคำยควำมรอ้น 

ค. ในกำรเกดิสำรประกอบ LiF(s) มกีำรคำยควำมรอ้น 594 KJ/mol 

ง. พลงังำนพนัธะของ F2 มคี่ำเท่ำกบั 150.6 kJ/mol 

23. สำรประกอบขอ้ใดมจุีดหลอมเหลวสงูสุด  
ก. LiCl   ข. NaCl   ค. MgCl2   ง. MgO  

 

24. พจิำรณำจำกประจุและขนำดของไอออนในสำรประกอบไอออนิกต่อไปนี้ แลว้เรยีงล ำดบัพลงังำนแลตทซิ 

จำกต ำ่ไปสูง CaO MgO CaCl2 

 

25. พจิำรณำโมเลกุลของกรด acetic (CH3COOH) อะตอมของคำรบ์อนทีข่ดีเสน้ใตม้ ีhybridization  

เป็นแบบใด และในโมเลกุลของกรดแอซติกิ มจีำนวนพนัธะ V  และพนัธะ S  เป็นเท่ำใด  

ก. sp3 และจ ำนวนพนัธะ V  = 6 พนัธะ S  = 1  ข. sp2 และจำนวนพนัธะ V  = 6 พนัธะ  S = 1  

ค. sp2 และจำนวนพนัธะ V  = 7 พนัธะ S  = 1  ง. sp3 และจ ำนวนพนัธะ V  = 6 พนัธะ  S = 2 
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26. พจิำรณำโมเลกุลของ CH3CHO ขอ้ใดไม่ถูกตอ้ง 

ก. อะตอมกลำง C ทัง้สองม ีhybridization เป็น sp3  

ข. อะตอมกลำง C ม ีhybridization เป็น sp2  

ค. โมเลกุลมจี ำนวนพนัธะ σ = 6 พนัธะ  π = 1  

ง. มุม HCO กวำ้งประมำณ 1200 

 

 

 

 

27. ขอ้ควำมใดถกูต้องเกีย่วกบัโครงสรำ้งโมเลกุลของ formaldehyde (HCHO)  

ก. โมเลกุลนี้ม ีS -bond 2 พนัธะ  

ข. อะตอมกลำงม ีsp hybrid orbitals  

ค. มุมพนัธะ HCO เท่ำกบั 1200 

ง. V -bond ทัง้หมดเกดิระหว่ำง 2 p- orbital ของ C กบั s orbital ของอะตอมอื่น 

 

 

28. สำรประกอบคู่ใดต่อไปนี้ทีอ่ะตอมกลำงมกีำรเกดิ hybridization เหมอืนกนั  

ก. C2H4 กบั SO3  ข. NH3 กบั ClF3  ค. CH4 กบั SF4   ง. CO2 กบั SO2 

 

 

29. โมเลกุลขอ้ใดพนัธะซกิมำ (σ bond) เกดิจำกกำร overlap กนัของ s orbital และ p orbital 

ก. H2   ข. F2  ค. HF   ง. ClF 

 

30. ClF5 อะตอมกลำง ม ีhybridization แบบใดและ โมเลกุลมรีูปร่ำงอย่ำงไร  

ก. sp3, tetrahedral    ข. sp3d, seesaw  

ค. sp3d2 , square pyramidal  ง. sp3d2 , square planar 

 

 

31. โมเลกุลของสำรคู่ใด มรีปูร่ำงโมเลกุล (Molecular shape) ต่ำงกนั  

ก. BrF5 , IF5  ข. SF4 , TeCl4   ค. SnCl2 , SO2   ง. CCl4 , XeF4  
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32. ขอ้ใดกล่ำวถกูต้องส ำหรบัพนัธะระหว่ำง C-O  

ก. เป็นพนัธะโคเวเลนตท์ีไ่ม่มขี ัว้  

ข. มคีวำมยำวพนัธะมำกกว่ำ C-C  

ค. อเิลก็ตรอนมแีนวโน้มทีจ่ะอยู่ใกลอ้ะตอม O มำกกว่ำอะตอม C  

ง. C-O ม ีพลงังำนพนัธะ (bond energy) มำกกว่ำ C=O 

 

33. ขอ้ใดกล่ำวไม่ถูกตอ้งเกีย่วกบัพนัธะโลหะ  
ก. พนัธะโลหะเป็นแรงดงึดดูระหว่ำงไอออนบวกกบัทะเลอเิลก็ตรอนและอเิลก็ตรอนเหล่ำนี้เคลื่อนที่  

    อสิระตลอดเวลำ เรยีกว่ำ ทะเลอเิลก็ตรอน  

ข. โลหะน ำไฟฟ้ำและควำมรอ้นไดด้แีต่น้อยกว่ำสำรประกอบไอออนิก  

ค. พนัธะโลหะทรำนซชินัเช่น Fe จะแขง็แรงกว่ำ Na และ Mg  

ง. ควำมมนัวำว เกดิจำกอเิลก็ตรอนดดูกลนืพลงังำนแสงแลว้เกดิกำรยำ้ยระดบัพลงังำน 

 

 

34. ปฏกิริยิำทีอุ่ณหภูม ิ295 K 

    NH4HS(s) m⎯→  NH3(g) + H2S(g) Kc= 1.20x 10-4 

    จงค ำนวณค่ำ Kp 

ก.3.01x10-2  ข.3.54x10-2 ค.7.02x10-2 ง. 722 

 

 

 

 

 

 

35. จงหำ K3 

1

2

A  3B C  K  0.05

2C 3D  2E K  64 

2A  6B 3D  2E K3 ?  

+ m⎯→ =

m⎯→ + =

+ m⎯→ + =

 

 
 



Operation Torch 10 

 
 

36. ที ่1650 0C H2(g) + CO2(g) m⎯→H2O(g) + CO(g) ค่ำคงทีส่มดุล Kc ของปฏกิริยิำเท่ำกบั 4.2 

 ถำ้เริม่ปฏกิริยิำโดยฉีด H2 0.80 mol และ CO2 0.80 mol เขำ้ในขวด 5.0 L ควำมเขม้ขน้ของ CO2จะเป็น

กีm่ol/dm3 

 

 

 

 

 

 

37. จำกปฏกิริยิำ ( ) ( ) ( ) ( )
2 2

2 24 aq 6 aq aqCoCl   6H O  Co(H O)  4Cll
− + −+ m⎯→ +  

สนี ้ำเงนิ    สชีมพ ู 

เมื่อเพิม่อุณหภูมพิบว่ำสำรละลำยเป็นสนี ้ำเงนิ ขอ้ใดไม่ถูกตอ้ง 

ก.เมื่อเพิม่ปรมิำณ ( )
2

2 6 aqCo(H O) + ลงไปในสมดุลปรมิำณ ( )
2

2 6 aqCo(H O) + ) เพิม่ขึน้เมื่อเขำ้สูส่มดุลใหม่ 

ข.ปฏกิริยิำยอ้นกลบัเป็นปฏกิริยิำแบบดดูควำมรอ้น 

ค.เมื่อเตมิ HCl ลงในระบบ อุณหภูมขิองระบบจะเพิม่ขึน้ 

ง.เมื่อเพิม่อุณหภูม ิท ำใหค้่ำคงทีส่มดุล Kc จะลดลง 
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3 4 5 6 7 8 9 10

Li Be B C N O F Ne

11 12 13 14 15 16 17 18

Na Mg Al Si P S Cl Ar

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36

K Ca Sc Ti V Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn Ga Ge As Se Br Kr

37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54

Rb Sr Y Zr Nb Mo Tc Ru Rh Pd Ag Cd In Sn Sb Te I Xe

55 56 57-71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86

Cs Ba Hf Ta W Re Os Ir Pt Au Hg Tl Pb Bi Po At Rn

87 88 89-103 104 105 106 107 108 109 110 111 112 113 114 115 116 117 118

Fr Ra Rf Db Sg Bh Hs Mt Ds Rg Cn Uut Fl Uup Lv Uus Uuo

57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71

Lanthanides La Ce Pr Nd Pm Sm Eu Gd Tb Dy Ho Er Tm Yb Lu

89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103

Actinides Ac Th Pa U Np Pu Am Cm Bk Cf Es Fm Md No Lr

8A

Periodic Table of the Elements

1A
©2012 Todd Helmenstine

1.00794 2A 3A 4A 5A 6A
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7A 4.002602

6.941 9.012182 10.811 12.0107 14.0067 15.9994 18.9984032 20.1797

30.973762 32.065 35.453 39.948

39.0983 40.078 44.955912 47.867 50.9415 51.9961

7B ┌───── 8B ─────┐ 1B 2B 26.9815386 28.085522.989769 24.3050 3B 4B 5B 6B

78.96 79.904 83.79854.938045 55.845 58.933195 58.6934 63.546 65.38

85.4678 87.62 88.90585 91.224 92.90638 95.96

69.723 72.64 74.92160

114.818 118.710 121.760 127.60 126.90447 131.293[98] 101.07 102.90550 106.42 107.8682 112.411

[209] [210] [222]186.207 190.23 192.217 195.084 196.966569 200.59

[223] [226] Actinides [267] [268] [271]

204.3833 207.2 208.98040132.9054519 137.327 Lanthanides 178.49 180.94788 183.84

[284] [289] [288] [293] [294] [294][272] [270] [276] [281] [280] [285]

[227] 232.03806 231.03588 238.02891 [237] [244] [243]

151.964 157.25138.90547 140.116 140.90765 144.242 [145] 150.36

[259] [262][247] [247] [251] [252] [257] [258]

168.93421 173.054 174.9668158.92535 162.500 164.93032 167.259
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VSEPR Theory (Molecular Shapes)   
 

A = the central atom, X = an atom bonded to A, E = a lone pair on A 
 

Note:  There are lone pairs on X or other atoms, but we don't care.  We are interested in only the electron densities or domains around atom A. 
 

Total 
Domains 

Generic 
Formula 

Picture Bonded
Atoms 

Lone
Pairs

Molecular 
Shape 

Electron 
Geometry 

Example Hybridi 
-zation 

Bond 
Angles 

1 AX 
 

 1 0 Linear Linear H2 s 180 

AX2 
 

 2 0 Linear Linear CO2 2 

AXE 
 

 1 1 Linear Linear CN- 

 
sp 

 
180 

AX3 

 

3 0 Trigonal planar Trigonal planar AlBr3 

AX2E 

 

2 1 Bent Trigonal planar SnCl2 

3 

AXE2 

 
  

1 2 Linear Trigonal planar O2 

 
 
 
 
 

sp2 

 
 
 
 
 

120 

AX4 

 

4 0 Tetrahedral Tetrahedral SiCl4 

AX3E 

 

3 1 Trigonal pyramid Tetrahedral PH3 

AX2E2 

 

2 2 Bent Tetrahedral SeBr2 

4 

AXE3 

 

1 3 Linear Tetrahedral Cl2 

 
 
 
 
 
 

sp3 

 
 
 
 
 
 

109.5 



Total 
Domains 

Generic 
Formula 

Picture Bonded
Atoms 

Lone
Pairs

Molecular 
Shape 

Electron 
Geometry 

Example Hybridi 
-zation 

Bond 
Angles 

AX5 

 

5 0 Trigonal bipyramid Trigonal bipyramid AsF5 

AX4E 

 

4 1 See Saw Trigonal bipyramid SeH4 

AX3E2 

 

3 2 T shape Trigonal bipyramid ICl3 

5 

AX2E3 

 

2 3 Linear Trigonal bipyramid BrF2
- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

sp3d 

 
 
 
 
 
 
 
 

90  
and  
120 

AX6 

 

6 0 Octahedral Octahedral SeCl6 

AX5E 

 

5 1 Square pyramid Octahedral IF5 

6 

AX4E2 

 

4 2 Square planar Octahedral XeF4 

 
 
 
 
 

sp3d2 

 
 
 
 
 

90 

 
Notes   1.    There are no stable AXE4, AX3E3, AX2E4 or AXE5 molecules. 

2. All bonds are represented in this table as a line whether the bond is single, double, or triple. 
3. Any atom bonded to the center atom counts as one domain, even if it is bonded by a double or triple bond.  Count atoms and lone pairs to determine the 

number of domains, do not count bonds. 
4. The number of bonded atoms plus lone pairs always adds up to the total number of domains. 
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number of domains, do not count bonds. 
4. The number of bonded atoms plus lone pairs always adds up to the total number of domains. 
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